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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 12 dias de Maio 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 11:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra  para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – 

MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Franklim Moura Santos – PL; Marinaldo 

Bezerra de Albuquerque – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento nº 283 de Autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; 

Ver. Inavan Santos; Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que 

seja enviada a esta Casa de Leis, no prazo legal previsto na Lei Orgânica 

Municipal de Upanema, a cópia de todos os contratos de dispensa de licitação, 

como também comprovantes de pagamento realizados em nome da entidade 

PROMOVE AÇÃO SÓCIO CULTURAL – CNPJ: 69.127.611/0001-00, sediada 

em São Paulo – SP. Requerimento nº 289 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de colocar cestos de lixo na “Praça da Criança”, 

situada na Rua Francisco Bezerra, Centro. Requerimento nº 294 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Praça com 

Academia na Comunidade do P.A. São Manoel, zona rural de Upanema-RN. 

Requerimento nº 295 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma Praça com Academia na Comunidade do P.A. Nova 

Vida, zona rural de Upanema-RN. Requerimento nº 292 de Autoria do Ver. 

Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de revisar a rede elétrica mais 

a substituição das lâmpadas que se encontram queimadas da Quadra de 

Esportes Francisco de Assis da Silva, situada na comunidade do P.A. Salgado. 

Requerimento nº 293 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de instalar um Complexo Esportivo na Comunidade Rural de 

Palheiros por meio de: a) Recuperação da Quadra de Esportes Antonio 

Francisco Guilherme, situada na Comunidade Rural de Palheiros III; b) 

Construção de uma praça; c) Construção de uma Quadra de Areia. 

Requerimento nº 278 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de reformar a quadra de esportes Carlos Alexandre da Costa, 

localizada no P.A. Padre Pedro, com serviços de telas de proteção e iluminação. 
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Requerimento nº 279 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de reformar a quadra de esportes localizada no P.A. Monte Alegre, 

com serviços de telas de proteção, melhorias no piso e iluminação. Em seguida, 

foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Sobre a lei dos fogos de artifício, destacou que seria 

interessante que o município fizesse uma política de divulgação à população, 

pois existem pessoas que não tem o conhecimento dessa questão. Disse que o 

município poderia fazer isso através das redes sociais e carros de som, evitando 

que as pessoas sejam punidas por falta de conhecimento. Salientou que 

reconhece que existem pessoas que insistem em desobedecer. Falou sobre a 

alta demanda da Unidade Mista, onde muitos pacientes estão vindo da zona 

rural, destacando ainda que o médico passa o medicamento, mas a partir das 

13h, a Farmácia Básica já está fechada. Destacou que tem requerimento de sua 

autoria solicitando ao executivo que reveja os horários de funcionamento da 

farmácia, para que funcione, pelo menos, ate as 19h, para atender uma maior 

demanda de pacientes. Falou sobre ida à Natal na companhia dos colegas 

Edson e Ibamar, onde foram apresentadas demandas ao Dep. Galeno, que a 

população tem conhecimento do trabalho do mesmo na área da saúde. Disse 

acreditar que em breve novas ações serão realizadas. Destacou também visita 

ao DNIT para ver a situação dos redutores de velocidade do trecho urbano da 

BR 110, onde o Chefe de Operações fez as devidas observações para dar os 

encaminhamentos. Destacou que a viagem foi em busca de melhorias para o 

município de Upanema. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo 

a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Tribuna tratando de assuntos 

de interesses da população. Sobre a viagem à Natal realizada na última terça-

feira, disse que visitou o gabinete do Dep. Azevedo levando demandas do 

município, registrando a recepção de toda a equipe do referido parlamentar, 

agradecendo a todos. Disse que o parlamentar não mediu esforços para receber 

a comitiva de Upanema e garantiu que iria tratar das demandas apresentadas. 

Sobre a situação da farmácia básica, destacou que essa dificuldade não é de 

hoje, onde as pessoas que procuram atendimento após as 13h encontrarão a 

farmácia fechada, da mesma forma em feriados e fins de semana. Disse que é 

preciso ver uma forma de melhorar esse atendimento à população, tendo em 

vista que não há como prever quando se precisará de atendimento médico. 

Sugeriu que esta Casa possa agendar um momento para tratar dessa demanda. 

Disse que faz as cobranças e quando o serviço é realizado, gosta de expor. 

Relatou que recebeu fotos e ligação de moradores de Palheiros relatando que 

cerca de 10 postes da comunidade deixaram de funcionar, onde, na 

oportunidade, ligou para o Secretário Givanilson e que ainda na quinta-feira já 

se iniciou a recuperação do serviço, onde na noite da quinta o problema já estava 

resolvido. Disse que o povo lhe confia o mandato, sendo sua função apresentar 
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os problemas aos responsáveis, destacando a agilidade da secretaria de obras 

nessa questão. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que quando algumas 

pessoas lhe enviam alguma mensagem relatando problema na iluminação, 

sempre responde para as pessoas terem paciência, pois existe uma grande 

demanda, diante da extensa área rural do município. Disse que no Salgadinho a 

maioria das lâmpadas queimaram em decorrência de uma chuva que deu na 

localidade. Reforçou a necessidade das pessoas serem pacientes, pois nesse 

período essas coisas acontecem, sendo importante esclarecer isso à população, 

pois a equipe está sempre trabalhando. Manifestou sua felicidade pela agilidade 

na resolução de Palheiros. Disse que na oportunidade, a equipe saiu de Pereiros, 

onde ainda não concluiu o serviço já que as casas são distantes umas das 

outras, diferente de Palheiros que são próximas. Disse esperar que essa 

agilidade aconteça sempre, pois todos ganham com isso. Retomando, o Ver. 

Edson Bezerra destacou que ainda tem algumas lâmpadas apagadas, como em 

Nova Descoberta. Disse que os serviços de manutenção estão no cronograma 

previsto para a semana que vem no restante da comunidade, encerrando sua 

fala. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por 

parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento 

nº 278 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

reformar a quadra de esportes Carlos Alexandre da Costa, localizada no P.A. 

Padre Pedro, com serviços de telas de proteção e iluminação. Requerimento nº 

279 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

reformar a quadra de esportes localizada no P.A. Monte Alegre, com serviços de 

telas de proteção, melhorias no piso e iluminação. Abertas as discussões, o autor 

fez breves esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse estar 

fazendo cobrança dessas melhorias através de requerimento, pois é uma 

necessidade urgente, o que irá dar mais condições da população realizar à 

prática esportiva. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 293 de 

Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

instalar um Complexo Esportivo na Comunidade Rural de Palheiros por meio de: 

a) Recuperação da Quadra de Esportes Antonio Francisco Guilherme, situada 

na Comunidade Rural de Palheiros III; b) Construção de uma praça; c) 

Construção de uma Quadra de Areia. Abertas as discussões, o autor fez breves 

esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que os 

pleitos são uma demanda antiga na comunidade, diante da necessidade desse 

ambiente para que as pessoas possam se confraternizar. Destacou que levou 

esse pleito até Brasília e que também conversou com o prefeito acerca dessa 

questão. O Ver. Higor Tallison disse que acompanhou o colega Franklim na 

secretaria, informando aos moradores da comunidade que essa obra será um 

grande complexo com praça, academia e quadra de esporte, adiantando que 

será uma obra muito bonita e ampla que deverá atrair muitas pessoas ao local 

diariamente. O Ver. Edson Bezerra associou-se ao requerimento, ficando feliz 
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com o adiantamento do projeto, onde a previsão de inauguração é para 

setembro, acreditando que em breve o serviço deverá ser iniciado. O Ver. 

Marinaldo Bezerra associou-se ao requerimento, parabenizando o colega por 

cobrar da gestão e levar serviços às comunidades. Disse que no complexo na 

Av. 16 de Setembro, as pessoas que passam pela cidade elogiam, tendo em 

vista que o complexo esportivo chama a atenção. Destacou que esse serviço 

pode ser estendido para a zona rural, onde Palheiros pode ser a pioneira. O Ver. 

Ibamar Costa manifestou sua felicidade do projeto já estar pronto, onde será 

realizado com recursos próprios, ficando muito feliz do prefeito estar dando essa 

atenção à zona rural, onde Palheiros é a maior comunidade, sendo o 

assentamento mais antigo, o que irá dar mais vida digna aos moradores do local, 

dizendo que tem familiares e muitos amigos, esperando que em setembro 

possam entregar essa obra juntos. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 289 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de colocar cestos de lixo na “Praça da Criança”, situada na Rua 

Francisco Bezerra, Centro. Abertas as discussões, o autor fez breves 

esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Salientou que 

protocolou esse requerimento para a sessão anterior, mas o Presidente preferiu 

colocar em pauta nesta sessão. Destacou que esteve no local e identificou a 

necessidade dessas lixeiras no local, atendendo ainda a reivindicação dos 

moradores. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 283 de 

Autoria do Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Inavan Santos; Ver. 

Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que seja enviada a esta Casa 

de Leis, no prazo legal previsto na Lei Orgânica Municipal de Upanema, a cópia 

de todos os contratos de dispensa de licitação, como também comprovantes de 

pagamento realizados em nome da entidade PROMOVE AÇÃO SÓCIO 

CULTURAL – CNPJ: 69.127.611/0001-00, sediada em São Paulo – SP. Abertas 

as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). O Ver. Marinaldo Bezerra destacou que esse requerimento é 

fruto de matéria veiculada na imprensa sugerindo suposta irregularidade nesses 

contratos, onde, assim como fiscalizar, é função do vereador buscar essas 

informações. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 292 de 

Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de revisar 

a rede elétrica mais a substituição das lâmpadas que se encontram queimadas 

da Quadra de Esportes Francisco de Assis da Silva, situada na comunidade do 

P.A. Salgado. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca 

do(s) referido(s) requerimento(s). Salientou o esclarecimento feito anteriormente 

pelo Presidente acerca dessa falta de energia na comunidade, onde recebeu a 

informação há cerca de 10 dias e que se comprometeu em fazer o requerimento. 

Disse que sugere essa revisão na rede elétrica, pois deve ter danificado alguma 

coisa. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 294 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de construir uma Praça com 
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Academia na Comunidade do P.A. São Manoel, zona rural de Upanema-RN. 

Requerimento nº 295 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de construir uma Praça com Academia na Comunidade do P.A. Nova 

Vida, zona rural de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves 

esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que foi 

procurado por moradores de ambas as comunidade que fizeram as respectivas 

reivindicações, onde está apresentando requerimento, pois o prefeito é sensível 

e está fazendo uma grande valorização das comunidades rurais. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os 

trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 

não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente 

da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 

extraordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA 

BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 

_____________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

 

 

Ibamar Costa e Silva 

 

Gineton da Costa e Silva 

 

Antonio Edson da Silva Bezerra 

 

Marinaldo Bezerra Albuquerque 

 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

 

Inavan Felipe dos Santos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


